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SZEKELY-UDVAlRHELY
KÖZIGAZGATÁSI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP. — UDVARHELYVÁRMEGYE, AZ UDVARHELYVÁRMEGYEI 

KÖZSÉGI ÉS KÖRJEGYZŐK EGYLETE ÉS AZ UDVARHELYMEGYEI ÁLTALÁNOS TANÍTÓ-EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési dijak : Egész évre 4 fit. Fél évre 2 fit. Negyed 
évre 1 Irt. Egy példány ára 8 kr. Papoknak és tanítóknak egész 
évre 3 írt — Hirdetések és előfizetési dijak a kiadóhivatalhoz 

(Itetegli Pál könyvnyomdája) intézendők 
Megjelenik heten kint egyezer: vasárnap.

Felelős szerkesztő: Fömunkatárs:
Dr Vajda Emil. Pogány Kornél.

Társszerkesztök:
Solyniossi Endre. Einbery Árpád.

Kiadó- és laptulajdonos: 15 e t e g h Pál.

A lap szellemi részét illető közlemények a toszerkesztőhez in- 
t»zeudök. Kéziratok nem adatnak vissza. — Hivatalos hir­
detések 100 szóig 2 kr, azonfelül minden szó 1 kr, magán 
hirdetések □ cm.-ként 8 krért közöltetnek. Bélyeg díj külön 
30 kr. Nyilttér sora 15 kr. — Hirdetés és nyíl ttér dija előre 

fizetendő.

A helybeli dalegylet
Tiz év óta műveli ez egylet a magyar 

dalt s jóhirnevét megállapitá az országban 
ama két fényes győzelem, melylyel Bpesten 
s Fiúméban kitünteté magát.

Tagjai ez egyletnek szorgalmas, derék 
iparosok, kik napi munkájukat elvégezve, 
hetenként2—3-szor este összegyűlnek,hogy 
az édes anyanyelven a magyar dalt művel­
jék s összhangzatos előadásukkal a szép 
iránti érzlket fejlesztve, minél több híveket 
szerezzenek az ének fenséges művészetének.

Városunk ama szerencsés helyzetben 
van, hogy ily egylettel dicsekedhetik, mely 
több Ízben hozott dicsőséget nevére s mely 
Székelyföld anyavárosának létezéséről a 
szélrózsa minden irányában beszéltetett. 
Eladdig nagyon ritkán fordult elő Székely­
föld szive a hírlapok hasábjain, mióta azon­
ban a székelyudvarhelyi dalárdisták föltűn­
tek s annak dalegyletét sokszor dicsérték, 
a város s megye ismeretessé Ion.

Nem mondom, hogy ez egylet volt az, 
mely egyedül áll azok között,kik a városra 
dicsőséget hoztak ; de hogy e tekintetben 
nagyban hozzájárult az is bizonyos.

Ez egylet ott van mindenütt, hol az 
ünnepélyességet a dal hatalmával emelni 
kell. Vallás s felekezet különbség nélkül 
részt vészén a nevezetes egyházi szertartá­
sokban s ünnepélyeken. Hangversenyeket 
ad s az 1 848-iki ünnepélyeket, mint annak 
áljandó r. bizottsága rendezi minden 
évben s az önként befolyt adományokból 
több ízben segélyezett hazafias irányú törek­
véseket. Jelentékenyebb összeggel járult 
hozzá a Petőfi s a szabadság szobrához. Ál­
talában nem az anyagi haszonért küzd, ha­
nem, hogy a magyar dalt hangoztassa s 
annak minél több híveket szerezzen.

Hazánk több városa nagy áldozatokra 
volna hajlandó, ha egy szervezett dalegy­
letet tudna létesíteni, minden fáradtság

hasztalan, minden törekvés kárba veszett, 
mert nem tudja megteremteni.

>^^^S^>^lenül előnye egy városnak, ha 
ji^SiSáWdája >aif; a társadalmi viszonyok 
fejlettségét s a város közműveltségének elő­
haladt állapotát mutatja.

Társadalmi szükségből fejük az ilyen 
egylet s mivel a leghatalmasabb s legneme­
sebb fegyverre] rendelkezik, a dal hatalmá­
val, azért mindenütt szívesen látott vendég 
s művelői pártolásban részesülnek.

Városunk meg van áldva egyletekkel, 
van tűzoltó , vereskereszt-, fehérkereszt , 
casinó-, önképző-, népnevelő-, korcsolyázó-, 
iparos-, betegsegélyző-, női jótékony-egylet 
stb. stb. Ezeknek pártolása bizonyára 
hazafias kötelesség. De hány fővárosi olyan 
egyletnek vagyunk tagjai, hogy tagsági 
dijunkért semmi kárpótlásban sem részesü­
lünk. Csak nevünk szerepel s ez hizeleg 
nekünk.

E helyett jobb volna, ha városunk egyik 
legérdemesebb egyletét segélyeznek s le­
hetővé tennők a 2 írt csekély évi tagság 
pontos befizetésével azt, hogy ez egylet ne 
küzdjön folyton a lét kérdésével.

Mily csekély az összeg s ezért élveze­
tet is nyújt az egylet hangversenyeivel. 
Tegyük tehát lehetővé megélhetését, ne en­
gedjük tengődni városunk e derék iparosok­
ból álló egyletét.

A városi tanács jó példával mehetne 
előre Segélyezze évenként e cultur-egyletet, 
mely hivatását oly nemesen tölti be, A kö­
zönség pedig ne sajnálja azt a csekély áldo­
zatot, melylyel egy minden tekintetben ér­
demes egyletet pártfogol, segélyez s tart 
fönn.

Az anyagi nyomasztó helyzet bénitólag 
hat az egylet szabad működésére, tegyük 
lehetővé csekély áldozattal, hogy a székely 
dalegylet, mely országos hírnévre tett szert, 
tovább virágozhassák s hirdethesse büszkén a 
magyar dalt s elragadó szépségével,bűvös va­
rázsával lelkesíthessen minden szépre és jóra.

Budapesti levél.
Budapesten, 1896. junius 9.

Tisztelt Szerkesztő Úr!

A ki a ná unk mostanában végbement sok 
mindenféle ünnepiessóget nem látta, az nem látott 
semmit. A kit ezek a látnivalók nem vonzottak 
ide, annak a szive ugyancsak bekórgesedett; a 
zsebét nem okolhatja, mert potom árért jöhetett 
föl s lehetett itt néhány napig. Sajnos azonban, 
hogy némely ember még azt sem nézi meg, a mit 
bazafiui köt lessége volna megnéznie, csak olyan 
nehezen ne menne abból a megpenószedett odúból 
való kimozdulás. Vannak különben olyanok is, a 
kik megnézvén mostani kiállításunkat, azt erösit- 
getik, hogy az 1885-kihez képest alig láttak valami 
újat. Az ilyeneknek százszorosán nagyító szem­
üveget kellene föltenniök, hogy mégis észrevennók 
azt is, a mit azelőtt nem láthattak,

A kik a kiállítást látták, gazdagabbak egy 
kedves és tanulságos tapasztalattal, ha nem látták, 
képzeletűkben megrajzolják az egészet. A valóság 
azonban gyakran fölülmúlja a képzeletet s igy sok 
képzelődés helyett legokosabb, ha országos büsz­
keségünket mindenki megtekinti. Maga a kiállítás 
olyan, hogy az unalom ki van zárva, mindenki ta­
lálhat sok olyan néznivalót, a mi érdekelheti s ha 
mikor belefáradt a sok vizsgálódásba, a korzóra 
megy ki s hallgatja a szebbnél-szebb zenedarabo­
kat. Igaz, hogy estefelé a járás is megnehezül, 
annyi a sétáló, de ez a kis kellemetlenség elenyé­
szik a temérdek élvezetért. Alig lennénk készen 
akkorra, midőn a kiállítás hat hónapja letelik, ha 
mindent tövéről hegyére le akarnánk Írni. De erre 
nincs is szükség, mert kiki akkor élvezhet igazán 
mindent, ha saját szemével nézte meg ezt is, azt is.

A diákok monstrehangversenye bámulatosan 
szép volt s igazán csodálkoznunk kell azon, hogy 
annyi növendék oly egyöntetűen tudott énekelni. 
Majd minden számot falrengető taps kisért a ez 
úgy feltüzelte az ifjú szereplőket, hogy megismé­
teltek egy-egy ónekdarabot.

Hát a toruaversenyröl mit szóljak ? Annyi 
férfiasán kifejlődött szép ifjút még nem látóit 
együtt az ország s nem csodálkozunk azon, ha

TÁR CZ A.

NEÁGA.
Irta: Carmen Sylva.

— Románból fordította : Gondáné Steinburg Irén. —
(A királynétól egyedül jogosított magyar fordítás.)

(Utánnyomás tilos.)7. (Folytatás)

A dal kezdetén kis élet és vigság volt éne­
kében, de majd csak újból a régi, szomorú hangot 
hallata, mely mélyen meghatotta a körülállókat.

A legények közelebb húzódtak Neágához s 
az egyik igy szólt:

— Lányka, te karcsú és kecses vagy, szemed 
és hajad olyan, mint az éj — s erre közelebb állott 
és megakarta ölelni.

De ö oly erővel rántá ki magát annak kar­
jából s oly fenyegetően tekintett reá, hogy a legény 
szótlanul állt odább.

— Ha! ha! — kiáltáü nehányan nevetve. — 
Vigyázz, ne nyúlj hozzá, mert éget.S aztán néhány 
asszony közeledett az öreghez.

— Nem muzsikálná,! nekünk egyet, monda 
az egyik ; de tudod, olyan jó busát.

— Oh, igen szívesen, válaszolá Vlád és oly 
megrázó szomorú nótát játszott, mint a milyen 
az ö élete volt.

Midőn bevégezte, egyszerre csak felhangzott 
a lakodalmasok kurjantása, majd a szokásos pisz­
toly-lövések durranása, a mi közé vig muzsikaszó 
hangja vegyült.

A lakodalmasok közeledtek; elől jöttek a 
muzsikus czigányok, kik félbeszakítás nélkül 
húzták; ezek után gyermekek jöttek és virágot 
hintettek, mögöttük legények és leányok lépdel­
tek s végre lóháton a vőlegény, egész bandérium­
tól körülvéve

A menyasszony virággal és pántlikával dí­
szített szekerét 6 fehér ökör húzta, kelengyéje és 
ágyneműje mind a szekérre volt felrakva. Fejéről 
vakító fénynyel messze elcsillogott az ezüst tün- 
dérhaj. (A hajfürtökről alácsüngö ezüst-vágy arany 
szálakból font hajdisz.) Nagyon szép volt és na 
gyón boldog, szeretett volna mosolyogni s csak 
az illem kedvéért süté le kissé szemét. Néha még 
se bírta megUlani s boldog mosolylyal ajkán, te- 
kintett szót. Mosolygó lánykák ültek körülötte s 
szülői, valamint a násznagyáé szintén a szekéren 
foglaltak helyet.

Most megállóit a menet, a vőlegény leszál­
lóit lováról, hogy a menyasszonyt leemelje a 
szekérből."

— Ne feledd el Ileána, — sugá egyik leányka 
a menyasszonynak — ne feledd el, mikor mellet-

tem lépsz, húzd végig a lábod a padlón, hogy esz­
tendőre ón is férjhez menjek.

Neága ezalatt hatat fordított a lakodalma­
soknak ; fájt neki ezt a vigságot látni, harag és 
fájdalom töltó el szivét, midőn észrevéve, hogy 
édes apja ép most kapja muzsikálásáért az ala­
mizsnát. Ez az alamizsna neki méreg volt, oh mint 
szerette volna ezt a pénzt messze elhajítani, hogy 
ne is lássa.

Abban a hitben, hogy a lakodalom már to­
vább ment, megfordult, de éppen abban a pilla­
natban ugrott le a menyasszony a szekérről.

Hangos sikolyban tört ki, midőn a vőlegényt 
meglátta s fólretolva mindent, mi útját állta, ro­
hant hozzá.

— Rádu ! Rádu fivérem ! ah, de jó, hogy meg­
találtalak. Apám ! Jöjjön ide gyorsan, édes apám !

Gyorsan megragadá atyja kezét s magával 
húzta az öreget.

— Nézze apám Ráduc, a kigyelmed fiát. Most 
már meg /agyunk mentve s többé nem leszünk ily 
szerencsétlenek. Oh Rádu! mily boldogság ez 
ránk nézve.

De az öreg csak megállóit, mivel észrevette, 
hogy fia mozdulatlauul marad és egy szóra sem 
méltatja.

(Folytatjuk.)



110. oldal.
maga a felség is a legnagyobb mértékben meg 
vo't elégedve az egészszel. Órák hosszáig izzadt 
a tribünök közönsége, de állhatatosan tűrte a nap 
melegét, csakhogy lássa a magasra törő ifjú nem­
zedéket. A tornázok öltözéke az elgondolható szí­
nek sokféleségében ragyogott s a nap megara­
nyozta őket, hogy a siker biztos legyen. Mily 
büszkén emelték fel társaik a győzőt, az ember 
a régi olympiai játékokat gondolta fóleleveuedve. 
Erős ifjúság erős támasza a hazának s a lélek és 
test egyenletes fejlesztése a jövőnek biztos záloga.

Junius 8-áu talpon volt az egész Budapest s 
hozzája csatlakoztak a vidékiek ezrei. Igazán saj­
nálni lehetett azokat a vidéki diákokat, a kiket 
kötelességük már előbb szólított haza, mert e föl- 
vonuláshoz foghatót sohasem látott senki. Itt tűnt 
ki igazán, hogy lovas nemzet vagyunk s értünk a 
keleti pompa kifejtéséhez. Reggel 6 órakor már 
tömve voltak az utczák várakozókkal, s a várako­
zást minden képzeletet fölülmúló látványosság 
jutalmazta. Legszebben talán a váczi-köruton le­
hetett látni, mert igazán ez volt elegendő hely 
arra, hogy a hosszú sort befogadja.

S még mi mindent fogunk látni s élvezni.
Addig is minden jót kívánva, vagyok a t. 

szerkesztő urnák
kész hí ve : — h —a.

Fürdői levél.
Fiátfalvi főrdő, 1896. jun. 5.

Megyei fürdőink száma egy kedves fekvésű 
fürdőhelylyel újra szaporodott, a mely, ha nincs 
is hivatva aria, hogy világhírűvé legyen, de a vi­
déknek nagy szolgálatot tehet. Ez a fürdő a fiát­
falvi s ó s f ü r d ő. Fekszik Székely-Keresz- 
turtól délkeletre, bent a hegyek között, a várostól 
kocsin 1/i, gyalog 3/A óra járásra, bükk és gyer- 
tyáufa erdők között. Eddig teljesen elhanyagolt 
állapotban volt kitűnő gyógyerejü sósforrása s 
megvallom, mikor a tavaszszal szó volt róla, hogy 
itt töltünk pár hónapot,egészen elkedvetlenedtem, 
hogy szép kertünket azzal az elhanyagolt fürdő­
helylyel kell felcserélnem és nem hittem, mikor 
a nagy átváltozásról beszeltek, melyen egy év 
alatt átment. Annyival kellemesebben lepett meg, 
mikor megérkeztünk, mert hat itt rá sem lehet a 
régi fürdőre ismerni.

A múlt évben ugyanis Horváth István 
székely keresztúri vendéglős bérbe vette aFiátfalva 
községtől és egész évben azon fáradozott, hogy 
kiépítse és szépítse. így vau ma állandó vendégek 
számára 6 kényelmes lakószol áj t, nagy vendéglője 
táuczteremmel, a hol a vendégek kitűnő italokat 
és hideg ételeket bármikor kapnak, kívánatra egész 
ellátást jután) os áron ; de lehet mindenkinek főzni 
is, mert szemben a lakószobákkal konyhák is vau- 
nak. Vau két hideg-fürdője I. és II. osztályú, két- 
kót medeuczével, melyekbe a viz nemcsak csator­
nán foly, hanem alulról is forr. Az első osztályú­
ban egy fürdés 10 kr, a másodikban 5 kr. Vau 
csinosan berendezett csapokkal ellátott melegfür- 
döje, a mely ‘25 krért mindig rendelkezésre áll ; 
azonkívül az erdő között miudenü: t tisztán tartott 
sétányok, az árnyas helyeken ké lyelmes padok és 
asztalok, a lürdö közvetlen közelében emelkedő 
sziklatetőröl gyönyörű kilátás a vidékre, a levegő 
meg olyan üdítő, hogy ez magában megérdemli 
a kint tartózkodást. Egy jód és vastartalmú forrást 
ép a napokban takarítottak ki és bekerítve lehe­
tővé tették annak is a használását. A fürdőre jó 
karban tartott, köveze't ut vezet s a kik régebben 
a nyaktörö ut miatt maradtak el, most bátran jö­
hetnek fel akár társzekérrel egész a lakószobákig. 
Még egyik kényelme a fürdőnek a posta-közveti- 
tós és a bérlő naponta a városból 5—6-szor ki-be­
járó fogata.

A keresztúri közönség máris nagyon méltá­
nyolja a fürdő ilyen használhatóvá tételét és 
naponként látogatja, de kivált ünnepnapokon az 
egész város künn vau s zenes/ó mellett, a szabad­
ban csinált táuezhelyen a fiatalság jókedvvel 
tánczol. Érdemes a vidék figyelmét ide irányítani, 
annál is inkább, mert vizét vegyelemeztettók és 
el vau ismerve, hogy bármely hasonló gyógyvízzel 
kiállja a versenyt, a mit különben dr Jaukovich 
Pál járásorvos, fürdőorvostól is meg lehet tudni.

Vendég.

KÜLÖNFÉLÉK.
Tekintettel a székely nemzeti millen- 

náris emlékoszlop érdekében meginrí'ilt moz­
galomra, lapunk állandó rovatot nyit s a befolyt 
adományokat hóíröl-hétre nyugtázza.

Újabb adományok: Oláhfalvi takarékpéuz- 
! tár 10 frt, Daniel Károly vezérigazgató 2 írt, Be­

nedek Ferencz 50 kr, Dániel Áron 50 kr, Mágori 
Báliutné 1 frt, Róbert Ödön vasúti tiszt Seges­
várt 5 frt. Fogadják a bizottság hálás köszönetét. 
Főösszeg: 4307 Irt 84 kr.

— Kinevezések. Fekete Mihályt, a helyi tör­
vényszék aljegyzőjét a deézsi kir. törvényszékhez 
aibiróvá nevezték ki. — A körispataki anyakönyvi 
kerületbe auyakönyvvezetövó Demeter Mihály 
községi tanítót a belügyminiszter kinevezte.

— Eljegyzés. Blasohek Dezső os. és kir. sor- 
hadbeli főhadnagy a napokban tartotta eljegyzé­
sét Kánya Etelkával, Kánya József nagybirtokos 
szép és müveit leányával Csik Deinen. A 40 tag­
ból állott diszes vendégsereg hajnalhasadtáig volt 
igyütt. Szerencse és boldogság a szép frigyre!

— Székely ifjaink a millennáris tornaversenyen 
Székely ifjaink, kik a toruaverseuyeu oly dicső­
séget arattak juuins 7 ón érkeztek haza. A torna- 
versenyen, melyen mintegy 4500 tanuló vett részt, 
városunkból a három középiskola ifjúsága mint­
egy 100 tanulóval volt képviselve. Az igazságnak 
megfelelően közöljük a győzök neveit. — E sze­
rint a főreáliskola 3 dijat nyert és pedig Nagy 
Kálmán (ezüstérmet a távolugrásból); Jakobi 
Mihály (bronzérmet a távolugrásból); Nagy Dé­
nes (bronzérmet a sulydobásból). A kath. gyrnu. 
szintén hármat: Diemár Emil (ezüst érmet a füg­
geszkedésből); Hoffmann Ferencz (ezüst érmet a 
sulydobásból) s Dronka Valér (bronzérmet a fu­
tásból). Ezenkívül az intézetek is nyertek első 
osztályú díszoklevelet- A szabadgyakorlatokban a 
főreáiiskoia vasbotokkal s a fogymuasium fabu- 
zogáuyokkal vett részt.

— Osztályvizsgálatok. A helybeli középisko­
lák osztály vizsgálatai e héten veszik kezdetüket 
és jövő hét közepén végződnek. A főreáliskola 
torna vizsgája vasárnap 21 én d. u. 3 órakor, a 
szóbeli érettségi jun. 2‘2-éu, tanév bezárása jun. 
28-án d. e. 10 órakor lesz az intézet helyiségében.
— A kath. lögimn.-uál e hó 17 ikón d. u. 3 órakor 
az algimn. jun. 19 ón, a felgimu. tornavizsgája a 
temető melletti játszótéren lesz. Jun. 23. és 24-óu 
szóbeli érettségi és magántanulói vizsgák. 29-óu 
hálaadó istentisztelet- után évzáró ünnep ly lesz.
Az ev. ref. kollégiumban jun. 13 án toruavizsgálat 
volt a koll. kertben, 26. és z7 én szóbeli érettségi 
lesz. — A felső-leányiskola f. hó 17 ón tartja vizs­
gálatait, 21-én záró-ünnepélyét saját helyiségében.
A záró-ünnepély műsora 11 számból áll s kezdete 
d. e. 11 órakor lesz. — Az irgalmas nővérek ve­
zetése alatt álló róm. kath leánynevelö taninté­
zetben a közvizsgálatok folyó hó 18 áu (csütörtö­
kön) d. p. 8 órakor veszik kezdetüket és az évzáró 
ünnepéi)' 20-áu (szombaton) d. u. 4 órakor lesz.
21 én pedig hálaadó istentiszteletre gyűlnek össze 
a növendékek. — Mindenik intézet, a t. szülőket 
és érdeklődőket, valamint a tanügy baráta t az 
összes vizsgálatokra és évzáró ünnepélyekre tisz­
telettel meghívja.

— Ifjúságunk Aradon. Solymossy Lajos dr igaz­
gató, még a toruaverseny elölt bejelentette Arad 
város polgármesterének, hogy a helybeli in. kir. 
áll. föreálisk ifjúsága, a tornaverseuy után, Arad 
város nevezetessegeit megtekintendő, a városba 
fog érkezni. A polgármester azonnal intézkedett, 
hogy az ifjúság kedves fogadtatásban, ingyenes 
ellátásban és kalauzolásban részesüljön. A rende­
zés nehez terhét Laukó Albert helybeli főreális- 
koláuk egykori és az aradi m. kir. áll. főreáiiskoia 
jelenlegi tanára, volt szives magára vállalni. A 
kalauzolásban segítségére volt Rieger Imre aradi 
főgymu. tanár, kik együttesen lekötelező szives- 
sóggel, fáradhatlau buzgósággal működtek közre, 
hogy ifjúságunk Aradon való tartózkodása alatt 
minél k'llemesebbeu érezze magát. F. hó (> áu reg­
gel érkeztünk Aradra; az állomáson Laukó Albert 
várakozott reánk, kinek midőn megmondottuk 
hogy nemcsak a m. kir. áll. főreáiiskoia, hanem a 
helybeli ev, ref. kollégium ifjúsága is velünk jött 
tanulmányútra, azonnal kijelentette, hogy mind 
két intézet ifjúsága Arad város vendége. Az állo­
másról a Sziget-vendéglőbe mentünk, hol az ifjú­
ság reggelit kapott. Ezután Laukó és Rieger ve­
zetése mellett megtekintettük a vértanuk múzeu­
mát; a szabadság-szobor előtt elénekeltük a 
Hymuust. Kiváudoroltuuk a városon kiviil levő 
v esztőhelyre, hol elénekeltük a Szózatot; elmen 
tünk a várba és megnéztük azt az épületet, hol a 
vértanuk elzárva voltak; ellátogatni akartunk 
ama sáuozokhoz, hol az elítéltek agyonlövetóse 
történt, de a sáuczhoz vezető utón álló őr nem 
engedte az ifjúságot a helyszínére jutni. Sajnos 
Magyarországon még most is léteznek egyes 
helyek, hol a nemzeti kegyelet adója nem róható 
le eloleges engedély nélkül! Innét visszajövet
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megnéztük az áll.főreáliskola és a kir.kath. főgimn. 
épületét, belső felszereléseit stb., megtekintettük 
a szép és kitünően berendezett, városházát; meg­
szemléltük a város sétatereit és egyéb nevezetes­
ségeit is.Ezután a kifáradt ifju-ágot a Sziget-ven­
déglőben jól terített asztalok várták, hol ebéd 
után 4 óráig pihenve, kellemes perczeket töltöttek 
eh Négy órakor a vasúti állomásra mentünk, meg- 
köszüntük a szives vendégszeretetet és Arad 
városának Istenhozzádot mondva, hazafelé vettük 
utunkat. S.

— Mai számunkhoz — múlt számunkban tett 
Ígéretünket megtartandó — a kecseti gyilkosság 
végtárgyalásán 1896. junius 6-áu tartott vád- és 
vódbeszédeket — t. olvasóink kényelmére — könyv- 
alakban mellékeltük. Ebből is meggyőződhetik t. 
olvasóközönségünk, hogy a csekély előfizetési ár 
daczára sem riadunk vissza a sok költségbe kerülő 
mellékletektől, csakhogy t. olvasóink igényeit 
mentői jobban kielégíthessük. Jövőre is ezt tartva 
szem előtt, legyen szabad lapunk további pártolá­
sára és ismerőseik körében való terjesztésére s a 
még hátralékban levő előfizetési dijak mielőbbi 
beküldésére t, olvasóinkat felkérni.

— A vörössipkások kirándulása A helybeli 
kath. fögymuasium vörössipkás tornászai, kik az 
ország szivében annyi tüntető rokonszenvnek vol­
tak részesei s a sipka becsületét épen úgy megvó- 
delmezték, mint egykor a 3-ik és 9-ik zászlóalj: 
hazatértökben délfelé vették utjokat, hogy a Petőfi 
által oly vonzóan megéuekelt alföldi rónaság szép­
ségeiben gyönyörködhessenek mint a bérezek fiai. 
Piskinél megszakítván a regényes utat, kikötöttek 
fél napi pihenőre Vajda-Hunyad várában, hogy 
szinröl-sziure láthassák a Hunyadiak által meg­
szentelt nyomokat. A vonat Hányadra igazán vi- 
czinális kényelemmel halad úgy, hogy legjobb 
tornászunk leszállóit róla s súlyos buzogányával 
kezében, együtt ballagott vele s érkezett meg az 
állomáshoz, a szintén akkor utazó vezérkari tisz­
tek nem kis derültségére. Az állomásnál Sántha 
A. István házfőnök helyettes várta őket s dob- és 
trombitaszó mellett vonultak a Hunyadiak által 
építtetett hatalmas szerzetházba, melynek érde­
mes feje Csiszér Elek páratlan szívélyességgel 
fogadá őket s gazdagon meg is vendégeié. Ebéd 
után a vasgyár tisztviselői s a nagy közönség 
jelenlétében bemutatták ügyes buzogány gyakor­
lataikat a piaczt.éreu s aztán felvonultak a várba, 
melyet a szintén udvarhelyi várnagy és felügyelő 
kalauzolásával, több mint két órán át, a vár múlt­
jához méltó komolysággal, a legapróbb részekig 
megtekintettek. Alkonyra járván az idő, rövid va­
csorához ültek újra a derék szerzetesek házában, 
hol az a nem remélt kitüntetés érte őket, hogy a 
gyár zenekara szerenádot adott a vacsora alatt. 
Az indulás közeledvén, Embery Árpád tanár kö­
szönte meg úgy a nemes szivü háztöuök, valamint 
helyettese és László gyári igazgató nem várt, nem 
órdemlett, annál jobban eső szívességét, melylyel 
az ifjúságot elhalmozui kegyeskedtek ; az ifjúság 
részéről pedig Diemár E. VIII. o. t. mondott k 
szöuetet, aztán a zenekartól, a derék szerzete., k 
szép számú testületétől kísérve, az állomáshoz in­
dullak, hol érzékeny búcsút mondva, Piskiuek 
tartottak, hogy az Aradon elmaradt udv ’'helyiéi­
hez csatlakozva, együtt érkezzenek az őshazába; 
mi vasárnap reggel szerencsésen meg is történt.

— Bankett a tornaversenyre fölránduld ifjúság 
részére. Dr. László Mihály igazgató s városunk 
orsz. képviselője fényesen megvendégelte Újainkat 
a kiállítás területén levő Kommer vendéglőjében. 
A banketten a három középiskola ifjai tanáraik 
ki-eretében jelentek meg s a szives vendéglátó 
lakomája a legjobb hangulatban folyt le.

— Ezredév! ünnepély. Igen csinos ezredévi 
ünnepélyt tartott junius 8 áu a kő és agyagipar­
iskola ifjúsága, melyen Király Lajos főgymu. ta­
nár egy rendkívül hatásos, tömören kidolgozó t 
és poétái képekben gazdag beszédet mondott. Az 
előadott szavalatok és éuekrészek mindenkit meg­
győztek arról, hogy e szorgalmas ifjúság nemcsak 
a reáliák, hanem a human dolgok iránt is bir kellő 
érzékkel. Az ünnepélyen közéletünk számos ki­
váló tagja volt jelen.

— Székely kitartás. Székely ifjaink erős ki­
tartását s szívós testi erejét fényesen igazolja ama 
körülmény, hogy a tornaverseny napjai alatt na­
ponként 10 kilométer utat tettek meg. A budapesti 
versenyző ifjak nagyrósze lóvonatu vasúton vagy 
kocsin ment a verseny színhelyére. Székely ifjaink 
gyalog tették meg a 1 gfárasztóbb utat s mégis 
6 dijat nyerlek el a versenyző ifjúság orra elöl.

— Az útadó és IV. oszt. kereseti adó kivetési 
lajstromok e hó 13-átó! kezdve 20-ikáig közszem­
lére vannak a városi adóhivatalnál kitéve. Fel­
szólamlások az irt határidőig az útadóra nézve az 
alispáni hivatalhoz, a keresetadó tárgyában a kir. 
pénzügyigazgatósághoz adandók be

— A főreál iskola tanulói Jókainál és Blahánénál
A tornaverseuy alkalmával szép emlékekkel gaz­
dagon tértek vissza a főreáiiskoia tanulói. Koszo­
rús költőnknél s városunk díszpolgáránál sa nem­
zet csalogányánál tettek tiszteletüket tornatauá-
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ruk vezetése mellett. Jókai Bajza utczai palotájá­
ban fogada az ifjakat rendkívül szívélyesen. Az 
üdvözlésre megjegyzé, hogy ö is félig a széke­
lyekhez tartozik, mert elhunyt neje Laborfalvi 
Lujza, a hires tragikai művésznő székely szár­
mazású. Jókai dolgozószobája valóságos muzeum. 
Mintegy 200 város választá díszpolgárrá s az er­
ről szóló diszokmányok valóságos kincset képez­
nek. Mindenik ki állítása egy-egy műremek. Jókai 
végül dr Vajda Emil s dr Eózsa Géza tanárokat 
sajátkezű aláírásával ellátott fényképével ajándé- 
kozá meg s az ifj. önképzőkört is kitünteté egy 
fényképpel. A tanulók tulboldogan hagyák el a 
nagy költő lakását, s künn az utczáu hatalmasan 
megéljenezték az erkélyen megjelenő ősz költőt. 
— Blaháué is rendkívül szívesen fogadá az ifja­
kat, kik közel egy órát időztek a bájos diva lak­
osztályában. Szükségtelen megemlíteni, hogy a 
nemzet csalogányának szobái is valóságos műkin­
csekkel bírnak s minden tárgy egy-egy mestermü. 
Az ifjak kérésére Blaháné két gyönyörű dalt adott 
elő leányának a bájos Sárikának zongora kísérete 
mellett. A nemzet pacsirtáját elragadtatással hall­
gatták az ifjak. Blaháué elhalmozá kegyeivel az 
ifjakat. Arczképeket adott kis medaillonokban, 
ezenkívül egyes emlék tárgyakat-is. Emlékül viszont 
kérte a tisztelgőket, hogy írják föl neveiket a ki­
tett iv papirosra. Valóban eltelejthetetlen lesz 
örökre az az idő, melyet a művésznő s leánya tár­
saságában töltöttek.

— Udvarhelyvármegye hódoló felirata a ma­
gyar királyhoz. Faukovich Gyula a föreáliskoia 
rajztanára újólag bebizonyitá művészetét. A hó­
doló felirat, melynek szövegét a millenuaris köz­
gyűlésről szóló tudósításunk bau közöltük, egyike 
a legremekebb kivitelű sty lszerü müveknek. Ónálló 
compositio, mely kivitel tekintetében is megér­
demli a legmélyebb elismerést. Itt adjuk a díszes 
felirat leírását: A nagy folio alakban kiállított 
hódoló feliraton első tekintetre észrevehető az 
ünnepélyes hangulat, mely annak nemcsak szö­
vegén, de díszítményének minden részén elárad. 
Figyelmünket az első pillanatban a homlokzat 
vonja magára, mely a királyhoz intézett megszó­
lítás hátterét képezi. Az ünneplő és ünnepelt Ma­
gyarország vau itt symbolizálva, két genius által, 
kiknek egyike az ország és kapcsolt részeinek 
czimer paizsát és az apostoli keresztet, másika a 
dicsfényben ragyogó szent koronát tartja. A sym- 
bolisztikus díszítés folytatást nyer a szöveg initia­
le ján : egy erőteljes pásztor ifjú balkarját a kezdő 
betűn nyugtatja, míg jobbjában egy kürttel hirdeti 
az uj ezredév hajualat. — A múltat a ragyogó nap 
sugaraiba beirt óvszámok képezik, a jelent az ilju, 
míg a jövőt két kis gyermek a millenuaris fa ülte­
tésével jelképezi, az egészet pedig igen szép reuai- 
sauce stylü díszítmény környezi. A szöveg cursiv 
roudbetükkel van Írva s minden bekezdés egy-egy 
kisebb initiállal. A szöveg alján végre a megye 
színes pecsétje függ egy szalagon pálmagalyakkal 
ékítve. A díszes iratot egy hasonlóan díszes tábla 
zárja magába. Fehér chagrin bőrrel vau a tábla 
borítva, gazdag arany díszítéssel középen U. M. 
monogrammu zománezozott én zböl, melynek bel­
sejét vörös moiró antiqua béléssel látta el Gotter- 
mayer Nándor budapesti könyvkötő és diszmü- 
készitö. Az egészet a vármegye szerény anyagi 
viszonyai figy elemben tartása mellett tervezte és 
rajzolta F. Gy. helyb. reáliskolai tanár, ki jelen­
legi munkájával túlhaladta számban az ötvenöt és 
e nagyszám mellett mindig és mindig újabb motí­
vumokkal díszítette munkait és soha ismétlésekbe 
nem bocsátkozott.

— Lengyel-székely barátság. A Smialovszky 
engyel származású vendéglősnél, hol a föreálisk. 

ifjúsága ebédelt s vacsoráit, véletlenül igen meg­
ható jelenetek játszódtak le, molyok hasonlóan a 
fővárosban való ídözés felejthetleu emlékei közé 
tartoznak. Az ifjúság a többek között a lengyel 
hymnust is elénekló. A vendéglős, ki lengyel szár­
mazású s még 7 varsói lengyel vendég, ki a kiál­
lítás megtekintése czéljából jött el a fővárosba, a 
nemzeti dal hallatára lelkesedve éltető a magyar 
nemzetet s az ifjak asztalához jőve egekig magasz­
taló, a magyarok vendógszeretetót.Nemsokára szo­
rosabbá fejlődött a baráti viszony. A pohárkö- 
szöutések megindultak s mivel a varsóiak magya­
rul csak annyit tudtak : »Éljen a magyar nemzet«, 
hát folyt a pohár köszöntés német és franczia nyel­
ven ; még pedig a tanulók részéről is két nyelven.
A lengyelek öröme határtalan volt; együtt éne­
kelték a hymnust magyar s lengyel szöveggel. 
Pietrasovszky József varsói tanár köszönte fel 
végül az ifjakat s történeti adatokban gazdag po- 
bárköszöntője, melyben érdekesen fejtegető a ma­
gyar és lengyel nemzet rokonérzelmeit, s az ese 
inények érintkezéseit, mély hatást gyakorolt. A 
szép s érdekes találkozásnak csak az éjfél vetett 
véget s ifjaink egy édes emlékkel gazdagabban 
távoztak el a színhelyről.

— Helyreigazítás. Lapunk junius 7-iki szá­
mában téves iuformáczió alapján egy gyilkosság­
ról adtunk hirt, mely Agyagfalván történt volna.

S Z É KE LY-ÜP VAR HELY.

A dologban annyi tény, hogy Kovács Albertét 
megtámadta 6 részeg munkás egy magánlakásban 
s védvén magát, az egyiket oldalba szúrta vélet- 
lenül. Az ember azonban nem halt meg sebeiben, 
hanem főigyógyult s jó egészségnek örvend.

— A tornászifjak hazaérkezése. A múlt héten 
érkeztek haza középiskoláink tanulói Budapestről, 
hol a tornaversenyen resztvettek. Fogadásukra 
már napok előtt nagy előkészületeket tettek és 
lelkesült erőmmel mentek az indulóházba, hogy a 
harczból dicsőséggel és babérral hazatérőket üd­
vözöljék. Az érkezők hamar rendbe állottak és 
meghallgatták a polgármester beszédét, ki a vá­
ros nevében üdvözölte a derék toruászoüat, kö­
szönetét fejezvén ki, hogy a mi haza részünknek, 
Erdélynek, városunknak és az iskoláknak dicső­
séget szereztek. Azután czigányzeue mellett az 
ifjúság lelkes éljenzések közepette a városba vo­
nult. Nem akarjuk sokáig ámulatban tartani olva­
sóinkat, mert a fenti dolog nem városunkban, ha­
nem Kolozsvárt történt, a polgármester pedig 
Albach volt. Sz.-Udvarhely városának három de­
rék középiskolája Budapesten fényesen megállta 
helyét, hozott három ezüst és három bronzérmet 
szerzett elismerő okleveleket stb., de az ifjúságot 
a város nem fogadta, a lie vonulás semmi ünnepé­
lyességgel nem történt. A szomszéd Sz.-Keresztur 
lefűzte városunkat, mert az ö tanítóképzőjének 
ifjúságiit zenével, éljenzéssel, örömmel fogadta. 
Vigasztaljon derék ifjúság titeket az, hogy hazánk 
fővárosában annál több megtisztelóanek, ünneplés­
nek stb. voltatok osztályosai. Vegyétek tudomá­
sul azt, hogy nemcsak Ős-Budavárában vaunak 
alvó fakirok. Hallomás szerint, mivel ti a 
székelységnek, a ezékelység anyavárosának, Ma- 
gyaroszág erdélyi részének : dicsőséget szerezte­
tek, azért e város tiszteletetekre bankettet fog ren­
dezni. Kolozsvár már rendezett bankettet.

— Színészetet pártoló egyesület választmánya 
f. hó 12 én d. u. 5 órakor a városház nagytermében 
választmányi gyűlést tartott, melyen megbeszélte 
miként lehetne a régi városházát állandó színházzá 
átalakítani. A választmány a városi tanácsnak ja­
vasolja,hogy őszre Bokody Antal részére, tavaszra 
pedig Deák Péternek adjon engedélyt szimelő- 
»dásokra.

— Színház. Deák Péter színtársulata múlt 
csütörtökön tartotta utolsó előadását, s Thalia 
vándorpapjai Gyergyó-Szentmiklóson ütötték fel 
a múzsa sátorát. A bet műsorából kiemelendők: 
a múlt szombaton jun. 6-áu Deákné jutalmául adott 
»Czigánybáró«. Hétfőn millenniumi díszelőadás 
volt, melyen Embery Árpád »Hódolat« czimü pro- 
logja, Vörösmarty »Árpád ébredése“ és a »Sziget­
vári vértanuk« első felvonása került színre. Ez 
előadáson Gyárfás Ödön (a költő) igazi nemes 
hévvel, sok ambiczióval előadott szavalatai fel­
tétlen dicséretet érdemelnek. Az előadáson jelen­
levő szerzőt a szépszámú közönség lelkes óvá- 
ezióbau rószesité a kitűnő munkáért. Kedden Rika, 
szerdán „Petőfi élete és halála« czimü 5 felvouá- 
sos fórczelmény Gyárfás jutalmául, melyen a se­
gesvári csatát a honvédség részéről 2 osztrák ka­
tona vívta meg. Ezt megelőzte Gyárfás Ödön üu- 
uepi szavalata, a kapott tapsokat az iró-elöadó 
méltán kiérdemelte. Csütörtökön »A 3 Kázmór« 
czimü bohózat telt ház előtt került színre jó elő­
adásban. A hálás közönség kedveuezót, Deáknét, 
frenetikus tapsokban részesitó.

— Simkovits József táneztauitó Székely-Ke- 
reszturon e hó 21-ikón Horváth István termében 
nyilvános tánezvizsgát, illetve vizsgabált rendez. 
A meghívókat jövő héten szétküldi.

HIVATALOS RÉSZ.

Sz. 12850 — 896. alisp. A hivatalos lapnak 
helyt. Szentegyhézas-Oláhfalu községe, hargitai 
vadászterületén a siketfajd vadászat jogát felaján­
lotta József Ágost cs. és kir. főherczeg ö fensé 
gének. — Ö fensége annak elfogadása iránt, a 
mellékelt szép levélben nyilatkozott. — Székely- 
Udvarhelyt, 1896. junius 5-én. Ugrón, alispán.

Másolat. Nagyságos alispán ur ! Folyó évi 
április havában kelt irata által értesültem Szent- 
egyházas- és Kápolnás-Oláhfalu községének köz­
gyűlési határozatáról. Szives megemlékezésükkel 
nagy örömet szereztek nekem. Mindig legnagyobb 
örömmel gondolok vissza szép és kellemes napokra, 
melyeket ott közelükben a Hargitán töltöttem, és 
reményiem, hogy még többször lesz alkalmam oda 
ellátogatni. Kérem nagyságodat, legyen oly szives 
a nevezett községeknek tudtára adni, hogy az 
általuk tett lekötelező szivessógü ajánlatot nagy 
örömmel elfogadom és szívből köszönöm azon 
figyelmüket, hogy rám gondoltak. A jóisten bősé­
ges áldását kívánom mind a két községre. Nagy­
ságod szívességét köszönve maradtam igaz tiszte­
lettel. Kelt Mártouvásáron, 1896 évi május hó 29. 
JÓZSEF ÁGOST főherczeg.

111 oldal.
Sz. 13040-96. alisp. Valamennyi községi és 

körjegyző urnák (a medesóri, lövétei, erkedi, szent- 
tamasi, köröndi es vágási kivételével.) Utalva a 
községek képviselő-testuleteihez intézett idei 
10193 sz. a. rendeltemre felhívom, hogy a május 
10 en tartott ünnepélyes képviselő-testületi üló- 
sekro1 felvett jegyzőkönyveket hozzám 48 óra 
alatt minden sürgetés bevárása nélkül beterjesz­
tő* * kote,,e,sség6tiek. Székely.Udvarhelyt, 
1896. évi junius ho 6-an. Ugrón János, alispán.

Sz. 12865—896. alisp. Valamennyi község 
elöljáróságának es Székely-Udvarhely város poí 
garmesterenek. Azonnali közhirrétótel végett ér- 
tesítem hogy Nagy-Kuküllövármegye Almakerék 

zsegben a sertesorbáncz járványszerüleg fellén-
Székely-Udvarhelyt 1896. évi május ho 5-éu. Ugrón, alispán. J

, . Sf- ld237-96. alisp. A járási főszolgabíró
uraknak, valamennyi községi elöljáróságnak (S*- 
Keresztár, Bethfalva, Fiátfalva, M.-Felfk és Uj-

ügÉŐn; Sä'04”“* 1896- i-™ Wn.

HIRDETÉSEK.
Szám i 3d7—1896 vh.

Árverési hirdetmény.
... székely udvarhelyi kir. bírósági végrehajtó
közhírre teszi, hogy a székelyudvarhelyi kir já­
rásbíróságnak 2532,1896. polg.számu végzése által 
szekelyudvarhelyi Zálogkölcsön intézet és betéti 
pénztárnak, képviselve Gyarmathy Ferencz ügy­
véd áltál, szekelyudvarhelyi Érsz. Kovács Dénes 
es tarsai ellen 250 frt és 280 frt tőkék, úgy járu- 
ekai vegetti ügyben, alperesnél Sz.-Udvarhely 

községben összesen 1010 írtra becsült következő 
javai u m.: Egy drb Izabella fakó kanoza, egy 
dib Izabella fakó kancza, egy drb szegsaigó kancza 
szopo csikójával együtt és egy szürke szőrű kan­
cza lo ezen ingók Székely-Udvarhely város köz­
ség házánál 1896. julius hó 15 én, délelőtt 9 órakor 
nyilvános árverésen el fognak adatni, melynél az 
egyes javak vételáron azonnal fizetendők, esetleg 
a becsáron alul is a többet Ígérőknek el fognak 
adatni.

Az árverési feltételek a bírósági végrehajtó­
nál megtekinthetők. Ezúttal felhivatnak mind­
azok, kik a lefoglalt javak iránt elsőbbségi jogokat 
érvényesíthetni vélnek, hogy elsőbbségi bejelen­
téseiket az árverés kezdetéig, habár külön órtee-i 
test nem vettek is, alulirt végrehajtóhoz nyújtsák 
be, mert különben azok a végrehajtás folyamát 
nem gátolván, egyedül a vételár fölöslegére fog­
nak utasittatni.

Szekelyudvarhelyi bírósági végrehajtótól.
Székely-Udvarhelyt, 1896. május hó 28-án.

Eiró Sándor s. k.
kir. végrehajtó.

14 és 16 kr 100 drb

legfinomabb
papirszivarka-^

hüvely (czigaretta hülsni) : »Tout 
Egal«, »Le Columbus« és »La Re- 
publique« Betegh Pál papír- 
kereskedésében Székely-Udvarhelyen

(Kossuth-utcza).

FÜRDŐI"-CZIPÖK
nemű

a legcsinosabb kiállításban és olcsó árak mellett —tisztán keze 
munkával előállítva — nők, urak és gyermekek részér 
állandó raktáron vannak az „Első Székely CZl pŐ-

rak tár sző vetkezettnél (Székely-udvarhely 
„Böriparszövetkezet“ üzlethelyisége). 12—26

Vidéki megrendelések mérték, vagy egy viselt 
czipö beküldése után pontosan teljesítve lesznek.
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Sz. 10331-96. sz. b.

Pályázati hirdetmény.
Járás-orvossá történt kinevezés folytán üre­

sedésbe jött székelybereszturi járáshoz tartozó 
Il ik körorvosi állásra ezennel pályázatot nyitok.

Felhívom a pályázni szándékozókat, hogy 
szabályszerűen felszerelt folyamodványaikat f. év
július hó 30 ig hozzám adják be.

Javadalmazása következő:
Évi fizetés 500 frt és a községek által meg­

állapított fuvar.
Ezenkívül a körorvos beteglátogatási dija 

fejében a szabályrendeletileg megállapított össze­
get követelheti.

A szegényeket ingyen tartozik gyógykezelni, 
Székely-Keresztur, 1896. évi junius 8-án.

1—3 Gálffi Kálmán, szolgabiró
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Véd-
A nagy méltóságú kereskedehni minisztérium 39325 

sz. magas rendeletével állami kedvezményben részesített 
s mindenhol kiváló közkedveltségnek örvendő

( OüN ACU> li AT (tiszta borpárlat)
melegen ajánljuk.

Eredeti gyári árjegyzék szerint kapható :
Széke 1 y-K ereszturon 

lengyel László ur lüszer- és csemegekereskedésében. 
Székel y-U d varli elyen:

o.Axj j-Aüstos,
Bodrogi Áron, ii'j. Dézsy Antal, Gergely János, Nnssbaum 
József és Steinburg Ottó urak fűszer- és csemegekereske­

déseiben, továbbá Sclinapek József ur szá lodájában. 
Valódiságért és tiszta kezelésért az alant jegyzett igaz­

gatóság szavatol
Tokaj-Hegyaljai Cognacgyár Bészvénytársaság s.-A.ujheiy-

Dr Nyomárkay Ödön, Kanizsai Szerviczky Ödön,
Zemplénvármegye hözKórház

orvosa. 6—12
a szölötelepitési egyesület 

h. elnöke.

Riefiíer-íéle Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

_ Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő mcgyróbá- 
lásának, mert már több mint 25 év óta megbízható,
fájdalomcsillapító bedörz ölesként alkalmaztatik koszi 
vénynél, csuznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél
es az orvosok által bedövzsöiésekre is mindig gyakrab­
ban rendeltetik. A valódi Horgony-Pain Expeller gya­
korta Horgony-Liniment elnevezés alatt nem titkos 
szer, hanem igazi népszerű háziszer, melynek egy 
háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 
1 frt. üvegenként! árban majdnem minden gyógyszer- 
tárban készletben van; főraktár: Török József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen 
óvatosak legyünk, mert több kisebbértékü 
utánzatban forgalomban. Ki nem akar 
megkárosodni, az minden egyes üveget 
„Horgony“ védjegy nélkül mint nem valódit 
utasítsa vissza. e
Richter F. Ad. és társa, tsász.és kir. udvari száll!: '.k,

Rudolstadt (Thüringia).
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ÁLLANDÓ NAGY RAKTÁR jfj
a legjobb minőségűnek ismert♦Wx«

-Mm

70—100 írtig árusítják utazó ügynökök a rossz minőségű varrógépeket.
Mi ajánljuk az „ADRIA“ magyar varrógéptár kitlinő Családi VarrógépSÍti 

30 forintért, szabó- és czipész-gépeit 43 írtért, a világhírű 
durlachl oiritzner-gjár családi varrógépeit 40 írtért, szabó- 
és czipész-gépeit 50 írtért, Ítész pénzfizetés mellett, csekély árfelem e-

részletfizetésre is. Feltétlen jótállás!
Nagy választék a legjobb minőségű aczél váltÓekékbÖl ÓS tartozékaiból.

Gyertyánfíy Jónás fiai
vaskere skedése Székely-Udvarhelyt.

lessel

10—láVa’ódi minőségben kapható jil S8SI«38S8S!ífi1 Nagy-Solymossi KONCZ ÁRMIN j! j
gyógyszertárában Székely-Udvarhelyt j j m

miudeu háztartásban az

ACETINE
10-szeres boreczet kivonat.

Ezen boreczet, kivonat minden füszerkeres- 
kedósben 10 dekánként 12 krajezárért kapható s 
kilenczszeres tiszta vízzel való hígítás után, 10 
deka boreczet kivonat, 1 liter kitűnő jóizü bor- 
eczeiet ad.

Csekély 12 krajezárért érdemesnek mutatko- 
kozik, hogy minden háziasszony kísérletet tegyen 
e kivonattal. 4—5

VALÓDI TISZTAERDÉLYI HEGYI BOROK
olcsó árjegyzék szerint

Sizékely-Udv irhelyen (Kossuth-utcza).
8-0
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Az „AGRARIA*’ intézet
(a Hollandiai Hitelbank vezérképviselősége) 

Budapesten, Kerepesi-ut 73. szám.

Földbirtokra 3120|0“Os, bérliázakra 4°j0-os, egyéb ingatlanokra 
5—6° «-OS jelzálogi és konvertálási kölcsönöket 5 — 00 évi törlesztésre, 
valamint személy- és Váltólliteleket 1000 írttól kezdve minden összeg 
erejéig eszközöl.

A konvertálási kölcsönök a törvényes bélyeg- és illetékmentességet 
élvezik. A válaszbélyeggel ellátott tudakozódásokra minden kívánt f elviiá -

8-20gositás levélileg is készségesen megadatik.

Posta és sürgönyezim: „Agraria“ Budapest, Kerepesi-ut 73. sz.
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Nyomatott a kiadótulajdonos: Betegh Pál könyvnyomdájában,Székely-Udvarhelyt. 1896,


